

ROMÂNIA  
JUDECĂTORIA BACĂU  
str. Oituz, nr. 20  
Bacău  
SECȚIA CIVILĂ

ROMÂNIA JUDECĂTORIA BACĂU  
NR. 11091 DIN 09.11.2020

Destinatar:  
SECRETARUL GENERAL AL  
COMUNEI NICOLAE BĂLCESCU  
NICOLAE BALCESCU, , județul  
BACĂU

DOSARUL NR. 13461/180/2020  
Materia: Civil  
Stadiul procesual al dosarului: Fond  
Obiectul dosarului: Validare mandat consilier VALIDARE  
SUPLEANȚI DS. 11729/180/2020  
Complet: compl. civil 33 bis

**ÎNCHERIURE FINALĂ CAMERA CONSILIU CIVILĂ**  
NR. \_\_\_\_\_ DIN DATA DE 09 Noiembrie 2020

Stimată doamnă/Stimate domn,

vă comunicăm, alăturat, copia hotărârii civile nr. \_\_\_\_\_, pronunțată la data de 09 Noiembrie 2020, de către JUDE  
CĂTORIA BACĂU SECȚIA CIVILĂ.

**PARAFA ȘEFULUI INSTANȚEI**  
(stampila)

**Grefier,**

ROMÂNIA

JUDECĂTORIA BACĂU  
SECȚIA CIVILĂ

Dosar nr. 13461/180/2020

ÎNCHEIERE

Ședința publică de la 09 Noiembrie 2020

Completul compus din:

PREȘEDINTE Carmen Simona Panfil

Grefier Ana-Maria Bejan

Pe rol se află judecarea cauzei civile privind pe petent SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI NICOLAE BĂLCESCU , având ca obiect Validare mandat consilier VALIDARE SUPLEANȚI DS. 11729/180/2020.

La apelul nominal făcut în ședința publică lipsește petentul.

Procedura legal îndeplinită, fără citare părți în ședință publică.

S-a făcut referatul cauzei de către grefier prin care s-au evidențiat părțile, obiectul litigiului, mențiuni privitoare la îndeplinirea procedurii de citare și stadiul procesual, după care:

**Instanța,**

În baza art. 529 cod pr.civilă procedează la verificarea competenței de soluționare a cauzei stabilind în baza art.119 din OG 57/2019 privind codul administrativ, că este competentă general, material și teritorial să soluționeze cererea având ca obiect validarea mandat consilier supleant.

Constată că a fost depus la dosarul cauzei la data de 06.11.2020 Ordinul Prefectului nr. 385/27.10.2020 și că din oficiu, din aplicația Ecris a fost atașată încheierea pronunțată de Judecătoria Bacău în dosarul nr. 11729/180/2020 având ca obiect validare mandat de consilier local.

Instanța rămâne în pronunțare pe cererea de validare mandat consilier.

INSTANȚA

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

Pe rolul Judecătoriei Bacău, la data de 04.11.2020, a fost înregistrată sub nr. de dosar 13461/180/2020, sesizarea formulată de Secretarul General al comunei Nicolae Balcescu, având ca obiect validarea mandatului de consilier local al d-lui Molner Gheorghe și a d-lui Tulbure Luca Cristinel precum și invalidarea mandatelor d-lor Budau Ionut, Pantiru Gheroghe, Cretu Costel, ca urmare a renunțării acestora la mandat.

La cerere, s-a depus documentația prevăzută de 114 al.2 din OUG nr. 57/2019 -Codul administrativ.

*Analizând actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:*

Prin încheierea pronunțată la data de 20.10.2020, în dosarul nr. 11729/180/2020 al Judecătoriei Bacău a fost invalidat mandatul de consilier local al d-lui ȘILER ANTON, candidat pe listele PARTIDULUI SOCIAL DEMOCRAT și al domnului TANCAU FRANCISC, candidat pe listele PARTIDULUI MIȘCAREA POPULARĂ.

Împotriva încheierii civile pronunțate în dosarul nr. 11729/180/2020 de către Judecătoria Bacău, dl. TANCAU FRANCISC a formulat cerere de apel, cererea fiind soluționată de către Tribunalul Bacău la data de 30.10.2020, prin respingere.

Prin ordinul prefectului nr. 385/27.10.2020, s-a constatat îndeplinirea condițiilor legale de constituire a Consiliului local al comunei Nicolae Balcescu, ca urmare a ședinței din data de

27.10.2020, precum și necesitatea validării mandatului a unui supleant de pe lista Partidului Social Democrat și a unui supleant de pe lista Partidului Mișcare Populară.

În drept, prin art. 119 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ este reglementată procedura de validare a mandatelor supleanților în cadrul procedurii de constituire a consiliului local:

„ (1) Mandatele supleanților sunt validate de judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii. Validarea mandatelor supleanților se realizează în condițiile art. 114 alin. (2), cu respectarea prevederilor legii privind alegerea autorităților administrației publice locale în situația în care consilierul local declarat ales se află în una dintre următoarele situații:

a) nu este validat ca urmare a neîndeplinirii condițiilor prevăzute la art. 114 alin. (2);

b) este considerat demisionat de drept, potrivit art. 116 alin. (9).

(2) În cazul prevăzut la alin. (1) lit. a), mandatele supleanților sunt validate în termen de 10 zile de la data rămânerii definitive a încheierii de invalidare a mandatului consilierului local declarat ales.

(3) În cazul prevăzut la alin. (1) lit. b), mandatele supleanților sunt validate în termen de 10 zile de la comunicarea ordinului prefectului prevăzut la art. 118 alin. (5).

(4) Supleanții au obligația transmiterii către secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale a documentelor doveditoare pentru îndeplinirea condițiilor prevăzute la art. 114 alin. (3) cu cel puțin 7 zile înainte de împlinirea termenului prevăzut la alin. (2) sau (3), după caz, pentru care li se eliberează o confirmare de primire. Termenul pentru transmiterea documentelor către secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale este termen de decădere, caz în care secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale transmite judecătoriei documentele care i-au fost puse la dispoziție înăuntrul acestui termen, precum și o adresă de informare prin care propune validarea supleanților care au depus documentele prevăzute la art. 114 alin. (2) sau, după caz, invalidarea supleanților care nu au depus aceste documente.

(5) Secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale transmite judecătoriei documentele doveditoare pentru îndeplinirea condițiilor prevăzute la art. 114 alin. (2) lit. a) - d) cu cel puțin 7 zile înainte de împlinirea termenului prevăzut la alin. (2) sau (3), după caz.

(6) Supleantul al cărui mandat a fost validat în condițiile prezentului articol depune jurământul în a doua ședință privind ceremonia de constituire a consiliului local prevăzută la art. 116 sau în prima ședință a consiliului local, după caz.

(7) Prevederile alin. (6) se aplică în mod corespunzător supleantului declarat ales al cărui mandat a fost invalidat de judecătoria competentă, în primă instanță, dar care a fost validat prin hotărârea tribunalului.

(8) Supleantul al cărui mandat a fost validat, care nu depune jurământul în condițiile alin. (6) sau, după caz, alin. (7) ori care refuză să depună jurământul, este considerat demisionat de drept.

(9) Prevederile art. 118 alin. (3) se aplică în mod corespunzător.

Conform art. 47 din Legea nr. 334/2006 privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale:

(1) În termen de 15 zile de la data desfășurării alegerilor, mandatarii financiari coordonatori sunt obligați să depună la Autoritatea Electorală Permanentă rapoartele detaliate ale veniturilor și cheltuielilor electorale ale partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor electorale, organizațiilor cetățenilor români aparținând minorităților naționale și ale candidaților independenți, precum și cuantumul datorțiilor înregistrate ca urmare a campaniei, însoțite de declarațiile prevăzute la art. 28 alin. (13).

(5) Candidaților declarați aleși nu li se pot valida mandatele dacă raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale pentru fiecare partid politic sau candidat independent nu a fost depus în condițiile legii”.

Conform art. 4 din Legea nr. 115/2015:

(1) Au dreptul de a fi aleși consilieri, primari sau președinți ai consiliilor județene cetățenii cu drept de vot care au împlinit, până în ziua alegerilor inclusiv, vârsta de cel puțin 23 de ani, dacă nu le este interzisă asocierea în partide politice, potrivit art. 40 alin. (3) din Constituția României, republicată.

(2) Pot candida numai persoanele care au domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care urmează să fie alese.

Potrivit art. 6 al 2 din Legea nr. 115/2015, nu pot fi aleși:

a) cetățenii care fac parte din categoriile prevăzute la art. 40 alin. (3) din Constituția României, republicată;

b) persoanele care fac parte din categoriile prevăzute la alin. (1), precum și persoanele cărora li s-a interzis, prin hotărâre judecătorească definitivă, exercitarea dreptului de a fi ales în autoritățile publice sau în orice alte funcții publice.”

Instanța constată că domnii Budău Ionut, Panțiru Gheorghe, Cretu Costel, Molner Gheorghe sunt primii supleanți pe lista Partidului Social Democrat iar dl. Tulbure Luca Cristinel este primul supleant de pe lista Partidului Miscarea Populară.

Având în vedere declarațiile de renunțare la mandat al d-lor Budău Ionut, Panțiru Gheorghe, Cretu Costel, solicitarea de invalidare a mandatelor formulată de către Secretarul General al comunei Nicolae Balcescu, în temeiul art. 114 al 4 din OUG nr. 57/2019, instanța va dispune invalidarea mandatelor de consilieri locali a acestora.

Instanța constată că, la data pronunțării încheierii, consilierii locali propuși spre validare de Secretarul General al comunei Nicolae Balcescu, dl. Molner Gheorghe (candidat de pe lista PSD) și dl. Tulbure Luca Cristina (candidat de pe lista Partidului Miscarea Populară) îndeplinesc condițiile prevăzute cumulativ de art. 119 din OUG nr. 57/2019 coroborat cu art. 114 al 2 din OUG nr. 57/2019: au domiciliul pe teritoriul loc. Nicolae Balcescu, nu și-au pierdut drepturile electorale, așa cum reiese din cazierul judiciar, au calitatea de membri ai partidului PSD respectiv ai partidului PMP. De asemenea, referitor la cheltuielile electorale efectuate, s-au depus dovezi privind depunerea acestora de către mandatarul financiar coordonator al partidului politic la Autoritatea Electorală Permanentă. Totodată, din documentele depuse la dosar nu rezultă indicii privind desemnarea consilierului supleant prin fraudă electorală.

Constatând îndeplinite condițiile legale, instanța urmează ca, în temeiul dispozițiilor art. 119 din Codul administrativ, să admită sesizarea formulată de Secretarul General al comunei Nicolae Balcescu și să valideze mandatul consilierului local supleant al dl-ului Molner Gheorghe, candidat pe lista partidului PSD și al domnului Tulbure Luca Cristinel, candidat pe lista PMP.

În baza art. 114 alin. 5 Cod Administrativ, va dispune comunicarea prezentei hotărâri către: prefectul jud. Bacău și secretarul general al Comunei Nicolae Bălcescu, jud. Bacău, căruiia îi revine obligația, potrivit art.114 al 5 din Codul administrativ, de a informa consilierii locali declarați aleși cu privire la validarea mandatelor lor.

PENTRU ACESTE MOTIVE,  
ÎN NUMELE LEGII  
DISPUNE:

Admite sesizarea formulată de Secretarul General al comunei Nicolae Bălcescu.

**Validează** mandatele următorilor consilieri locali supleanți pentru Consiliul local al COMUNEI NICOLAE BALCESCU:

- Molner Gheorghe, candidat pe lista partidului PSD
- Tulbure Luca Cristinel, candidat pe lista partidului PMP.

**Invalidează** mandatele de consilieri locali supleanți pentru Consiliul local al COMUNEI NICOLAE BALCESCU a următorilor:

- Budău Ionuț, candidat pe lista partidului PSD.
- Panțiru Gheorghe, candidat pe lista partidului PSD.
- Cretu Costel, candidat pe lista partidului PSD.

Prezenta încheiere se comunică de îndată prefectului și secretarului general al comunei Nicolae Balcescu, acesta din urmă având obligația de comunicare potrivit art.114 al 5 din Codul administrativ.

Prezenta încheiere se comunică de îndată numiților Budau Ionuț cu dom. in sat Valea Seaca, com. Nicolae Balcescu, Pantiru Gheorghe cu domiciliul in sat/com. Nicolae Balcescu, Cretu Costel cu domiciliul in sat/com. Nicolae Balcescu.

Executorie.

Cu apel în termen de 3 zile de la comunicare. Cererea de apel se depune la Judecătoria Bacău.

Data în Camera de Consiliu și pronunțată, astăzi, 09.11.2020, prin punerea soluției la dispoziția părților de către grefa instanței.

PREȘEDINTE,

Carmen Simona Panfil

GREFIER,

Ana Maria Bejan



ROMÂNIA  
JUDECĂTORIA BACĂU  
str. Oituz, nr. 20  
Bacău  
SECȚIA CIVILĂ

11120 10.11.2020

Destinatar:  
SECRETARUL GENERAL AL  
COMUNEI NICOLAE BĂLCESCU  
NICOLAE BALCESCU, , județul  
BACĂU

DOSARUL NR. 13461/180/2020  
Materia: Civil  
Stadiul procesual al dosarului: Fond  
Obiectul dosarului: Validare mandat consilier VALIDARE  
SUPLEANȚI DS. 11729/180/2020  
Complet: compl. civil 33 bis

**ÎNCHIEIERE FINALĂ CAMERA CONSILIU CIVILĂ**  
NR. \_\_\_\_\_ DIN DATA DE 09 Noiembrie 2020

Stimată doamnă/Stimate domn,

vă comunicăm, alăturat, copia hotărârii civile nr. \_\_\_\_\_, pronunțată la data de 09 Noiembrie 2020, de către JUDE  
CĂTORIA BACĂU SECȚIA CIVILĂ.

**PARAFA ȘEFULUI INSTANȚEI**  
(ștampila)

**Grefier,**

R O M Â N I A

JUDECĂTORIA BACĂU  
SECȚIA CIVILĂ

Dosar nr. 13461/180/2020

ÎNCHEIERE

Ședința publică de la 09 Noiembrie 2020

Completul compus din:

PREȘEDINTE Carmen Simona Panfil

Grefier Ana-Maria Bejan

Pe rol se sesizarea din oficiu privind îndreptarea erorii materiale strecurate în încheierea civilă privind pe petent SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI NICOLAE BĂLCESCU , având ca obiect Validare mandat consilier VALIDARE SUPLEANȚI DS. 11729/180/2020.

La apelul nominal făcut în ședința publică lipsește petentul.

Procedura legal îndeplinită, fără citare părți în ședința publică.

S-a făcut referatul cauzei de către grefier prin care s-au evidențiat părțile, obiectul litigiului, mențiuni privitoare la îndeplinirea procedurii de citare și stadiul procesual, după care:

INSTANȚA

Deliberând asupra sesizării din oficiu privind îndreptarea erorii materiale, reține:

Pe rolul Judecătoria Bacău, la data de 04.11.2020, a fost înregistrată sub nr. de dosar 13461/180/2020, sesizarea formulată de Secretarul General al comunei Nicolae Balcescu, având ca obiect validarea mandatului de consilier local al d-lui Molner Gheorghe și a d-lui Tulbure Luca Cristinel precum și invalidarea mandatelor d-lor Budau Ionut, Pantiru Gheroghe, Cretu Costel, ca urmare a renunțării acestora la mandat.

În mod greșit, în dispozitivul încheierii civile nr. 13461/180/2020, s-a consemnat că numele consilierului local supleant, candidat din partea partidului PSD este Moler si nu Molner, astfel cum rezultă din înscrisurile atașate dosarului cauzei.

Potrivit art. 442 Noul Cod Procedură Civilă, *erorile sau omisiunile cu privire la numele, calitatea și susținerile părților sau cele de calcul, precum și orice alte erori materiale cuprinse în hotărâri sau încheieri pot fi îndreptate din oficiu ori la cerere.*

În consecință, în temeiul art 442 C.proc.civ. instanța va dispune îndreptarea erorii materiale strecurate în dispozitivul încheierii civile nr. 13461/180/2020, referitoare la numele consilierului local supleant, candidat din partea partidului PSD, respectiv se va trece corect Molner în loc de Moler, cum din eroare greșit s-a consemnat.

În temeiul art 442 C.proc.civ, îndreptarea erorii materiale se va face pe ambele exemplare ale încheierii.

În baza art. 114 alin. 5 Cod Administrativ, va dispune comunicarea prezentei hotărâri către: prefectul jud. Bacău și secretarul general al Comunei Nicolae Bălcescu, jud. Bacău, căruia îi revine obligația, potrivit art.114 al 5 din Codul administrativ, de a informa consilierii locali declarați aleși cu privire la validarea mandatelor lor.

PENTRU ACESTE MOTIVE,  
ÎN NUMELE LEGII  
DISPUNE:

Admite sesizarea de îndreptare eroare materială.

Dispune îndreptarea erorii materiale strecurate în cuprinsul încheierii civile nr. 13461/180/2020 pronunțată în dosarul nr. 13461/180/2020 la data de 09.11.2020, în sensul că se va trece corect în dispozitivul încheierii civile nr. 13461/180/2020 că numele consilierului local supleant, candidat din partea partidului PSD este Molner si nu Moler, cum din eroare greșit s-a consemnat.

Prezenta încheiere se comunică de îndată prefectului și secretarului general al comunei Nicolae Balcescu, acesta din urmă având obligația de comunicare potrivit art.114 al 5 din Codul administrativ.

Prezenta încheiere se comunică de îndată numiților Budau Ionut cu dom. in sat Valea Seaca, com. Nicolae Balcescu, Pantiru Gheorghe cu domiciliul in sat/com. Nicolae Balcescu, Cretu Costel cu domiciliul in sat/com. Nicolae Balcescu.

Executorie.

Cu apel în termen de 3 zile de la comunicare. Cererea de apel se depune la Judecătoria Bacău.

Data în Camera de Consiliu și pronunțată, astăzi, 09.11.2020, prin punerea soluției la dispoziția părților de către grefa instanței.

PREȘEDINTE,

Carmen Simona Panfil

GREFIER,

Ana Maria Bejan